

8 класс (Вариант-2015078)

№ задания	Правильный ответ	Балл за задание
1	Прописная буква служит средством выражения высокого смысла слова, создания олицетворяемого образа (Поэзия) и обозначает имя собственное (Москва, Кремль)	2 – определены оба случая использования прописной буквы; 1 – выявлен один случай использования прописной буквы; 0 – ни одна функция не определена.
2	<i>Развесёлый, весёлый-весёлый, весёлый-превесёлый, веселейший, самый веселый, (наи)более веселый, очень веселый.</i>	По 0,5 балла за каждую правильную форму, но не более 3 баллов за задание. Хотя ответы могут быть дополнены и другими формами, но их словарь не указывает как литературные, например: <i>весёлый-развесёлый; наивеселейший и пр.</i> Такие формы как правильные не учитываем.
3	Контаминация (смешение частей двух слов или выражений) слов <i>Путин</i> и <i>рейтинг</i>	2 балла – верно выполнено задание
4	Русские числительные до 4-х сочетаются с существительными в родит. падеже единственного числа, а после пяти – в родит. падеже множественного числа.	3 балла за указание на данную грамматическую особенность русских числительных.

5	<p>Лепта – это самая мелкая греческая монета в начале нашей эры. Крылатое выражение «внести свою лепту» происходит из Библии. В наши дни оно означает внести посильный вклад в какое-нибудь дело. В Евангелии история о двух лептах вдовицы имеет более глубокий нравственный смысл. Однажды Иисус Христос вместе со своими учениками наблюдал, как люди кладут пожертвования в сокровищницу Иерусалимского храма. Многие богатые иудеи приносили большие суммы денег. Золотые и серебряные монеты со звоном падали в сокровищницу. Одна же бедная вдова робко, стыдясь ничтожности своей жертвы, опустила туда две маленькие медные монеты – две лепты. Увидев это, Иисус сказал ученикам: «Истинно говорю вам, что эта бедная вдова положила больше всех клавших в сокровищницу, ибо все клали от избытка своего, а она от скудости своей положила все, что имела, все пропитание свое». Указав на это, Господь учил апостолов, что вклад человека в какое-либо дело оценивается не столько по количеству вложенных усилий или денег, сколько по тому, что эти затраты значат для самого человека.</p>	<p>5 – полностью объяснено значение этого выражения со ссылкой на первоисточник; 3 – значение раскрыто частично; 1 – названо только значение библейского выражения.</p>
6	<p>Ошибки допущены в словосочетаниях: <i>той времени</i> (нарушено согласование по форме рода, правильно: <i>того времени</i>), <i>цветным глиною</i> (нарушено согласование по форме рода, правильно: <i>цветной глиною</i>), <i>обделанная рог</i> (нарушено согласование по форме рода, правильно: <i>обделанный рог</i>), <i>золотую уздечка</i> (нарушено согласование по форме падежа, правильно: <i>золотая уздечка</i>), <i>серебряной бляхами</i> (нарушено согласование по форме числа, правильно: <i>серебряными бляхами</i>).</p>	<p>5 – полностью правильно выполнено задание; 4 – все словосочетания найдены и исправлены, но не везде дано правильное объяснение; 3 – найдены и исправлены четыре словосочетания, но не везде дано правильное объяснение; 2 – найдены и исправлены три словосочетания, но не везде дано правильное объяснение; 1 – найдены и исправлены два словосочетания, но есть ошибки в объяснении.</p>

Вариант-2015088

№ задания	Правильный ответ	Балл за задание
1	<p>Прописная буква служит средством выражения высокого смысла слова, создания олицетворяемого образа (Звезды, Её) и обозначает форму вежливого обращения (Вас).</p>	<p>2 – определены (выявлены и охарактеризованы) оба случая использования прописной буквы. 1 – выявлен один случай использования прописной буквы. 0 – ни одна функция не определена</p>
2	<p><i>Добрейший, наидобрейший, добрый-предобрый</i></p>	<p>Максимально 3 балла: за каждую форму – по 1 баллу. Хотя ответы могут быть дополнены и другими формами, но их словарь не указывает как литературные, например: <i>добрейший – наидобрейший, добрейший – предобрый и пр.</i> Такие формы как правильные, нормативные не учитываем</p>
3	<p>контаминация (смешение частей двух слов или выражений) слов Меладзе и мелодично. Создается игровой эффект: «поет мелодично, как Меладзе»</p>	<p>2 балла – полностью верно выполнено задание</p>
4	<p><i>Разводить турусы на колесах</i> – фразеологизм, имеющий два значения: 1) «говорить чепуху, вздор, небылицы, врать»; 2) «болтать о чем-либо, вести пустые разговоры, разговаривать». В приведенном контексте фразеологизм употребляется в первом значении, на что указывает придаточное с союзом <i>будто бы</i>, ставящее под сомнение достоверность информации</p>	<p>3 балла – ученик понял, что «<i>разводить турусы на колесах</i>» – это фразеологизм, верно определил его значение, привел обоснование; 2 балла – ученик понял, что <i>разводить турусы на колесах</i> – это фразеологизм, более или менее верно определил его значение, но не привел обоснование; 1 балл – ученик понял (написал), что <i>разводить турусы на колесах</i> – это фразеологизм, но не определил его значение и не дал обоснования</p>

5	<p>Как правило, так говорят о полной неудаче или разрушении чего-либо. Однако в первоисточнике это выражение употреблялось в прямом смысле, оно было пророческим. В Евангелии эти слова произносятся дважды. Когда Иисус подходил к Иерусалиму, то увидев городские стены, Он неожиданно заплакал и стал говорить о бедах, грозящих этому городу. Закончил Он свою речь такими словами: «И разорят тебя, и побьют детей твоих в тебе и не оставят в тебе камня на камне за то, что ты не узнал времени посещения твоего». Говоря о «посещении». Христос имел ввиду Свой приход в столицу Иудейского царства. Возникает вопрос; как же Иерусалим не узнал «времени посещения своего», если жители города с почетом и славой встретили Иисуса? Иерусалим с торжеством встречал Спасителя. Но всего через несколько дней все изменилось. Те же самые люди, наученные своими вождями, потребовали у римского наместника Понтия Пилата предать Иисуса жестокой казни. И это было исполнено...Второй раз Иисус употребил выражение «камня на камне» уже будучи в Иерусалиме. Однажды, глядя на Иерусалимский храм, апостолы стали говорить о его величии и великолепии. Иисус же, услышав их разговор, сказал: «Придут дни, в которые из того, что вы здесь видите, не останется камня на камне; все будет разрушено». Так он повторил пророчество о горькой судьбе города и храма. Эти слова Христа сбылись через несколько десятков лет. В 66 году нашей эры иудеи подняли восстание против Рима, а через три года после этого, в 70 году, войска римского полководца Тита взяли Иерусалим. В результате осады и штурма город превратился в руины. Грандиозный Иерусалимский храм был полностью разрушен. До наших дней сохранилась лишь небольшая часть западной его стены, которая теперь носит имя Стены Плача</p>	<p>5 – полностью объяснено значение этого выражения с ссылкой на первоисточник. 3 – значение раскрыто частично. 1 – названо только значение библейского выражения</p>
---	---	---

6	<p>ошибки допущены в словосочетаниях: <i>с круглым тусклым стеклами</i> (нарушено согласование по форме числа, правильно: <i>с круглыми тусклыми стеклами</i>), <i>в старинными церквах</i> (нарушено согласование по форме падежа, правильно: <i>в старинных церквах</i>), <i>надвижную стекло</i> (нарушено согласование по форме рода, правильно: <i>надвижное стекло</i>), <i>зеленой и синей стекла</i> (нарушено согласование по форме рода, правильно: <i>зеленого и синего стекла</i>), <i>позолоченная чарки</i> (нарушено согласование по форме числа, правильно: <i>позолоченные чарки</i>)</p>	<p>5 – полностью правильно выполнено задание, 4 – все словосочетания найдены и исправлены, но не везде дано правильное объяснение, 3 – найдены и исправлены четыре словосочетания, 2 – найдены и исправлены три словосочетания, 1 – найдены и исправлены два словосочетания</p>
---	--	---